

»» ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ШЫМКЕНТЦЫ

Не учила - ДЕЛАЛА

Сегодня мы вспоминаем нашу коллегу и учитель - Ферузу Тасболатовну КУЛЬБАЕВУ. Она живет в Алматы, но в нашем университете до сих пор помнят, какой след она оставила в развитии филологии.

Ардак ЕРИМБЕТОВА, к.п.н., доцент ЮКУ имени М. Ауэзова, Гульмира АХМЕТЖАНОВА, к.ф.н., доцент

Она начала педагогическую деятельность после окончания аспирантуры в Москве и успешной защиты кандидатской диссертации по педагогике в Чимкентском педагогическом институте культуры в должности заведующей кафедрой. Здание института тогда располагалось по улице Советской. Красивейшее старинное здание в центре города... В институте работали специалисты высокого класса. В те далекие 60-ые, когда только открывался вуз, первый ректор - Темирбеков Садвакас Темирбекович - приглашал на работу выпускников институтов культуры со всего СССР. В этом институте педагоги и филологические кафедры были сильнейшими в республике.



Затем, уже в девяностые годы, произошла оптимизация высшей школы. Несколько институтов города, в том числе и институт культуры, вошли в состав нынешнего ЮКУ имени Мухтара Ауэзова.

Ферузу Тасболатовна заведовала кафедрой на филологическом факультете. Она не учila коллег, как надо вести кафедральные дела и делопроизводство (в них она была асом) - она это делала.

Помимо обучения русскому языку, педагог делилась азами этики и эстетики. Ферузу Тасболатовна не была публичным человеком - любила работать в тиши своего кабинета, изучала документацию высшей школы, прекрасно знала законы системы образования. А

как она отстаивала интересы кафедры! Убедительно, с чувством достоинства.

Ферузу Тасболатовна подготовила хороших преемников - А. Еримбетову, С. Калдыкову, Л. Яковенко. «Кульбаевскую» школу прошли лаборанты Майра, Гульдана, Айжан, которые прекрасно разбирались в распределении учебной нагрузки преподавателей, грамотно составляли кафедральные отчеты.

Как-то она составила памятный фотоальбом с фотографиями всех членов кафедры, вложив в него свой, свойственный ей, «без улыбки», юмор. Рассматривая альбом и читая стихотворные сопровождения (они также были творениями Ферузы Тасболтаевны), наш декан Макен Сулейменович Бектуров смеялся до слез. Только Ферузу Тасболатовна вела себя так, будто она не имеет к происходящему никакого отношения. В этом была вся она.

Сейчас заслуженный филолог живет в Алматы, занимается воспитанием внуков, ведет активную жизнь. В Шымкенте ее не забыли - благодаря Ферузе Тасболатовне в южном регионе сформировалась одна из сильнейших филологических школ страны.